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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Підготовка спортсменів з кікбоксингу становить собою 

багатокомпонентну систему, всі частини якої (фізична, технічна, тактична, 

психологічна та інші) перебувають у складній взаємодії. Кожен із цих 

компонентів повинен розв’язувати індивідуальну сукупність завдань на різних 

етапах багаторічної підготовки [3; 25]. 

Загальне підвищення рівня спортивної майстерності та реалізація мети 

багаторічного удосконалення є першочерговими для досягнення спортсменами 

високої кваліфікації результатів у змаганнях найвищого рівня. Одержати це 

можливо лиш за умови злагодженої тренувальної та змагальної діяльності на 

кожному етапі багаторічної підготовки та дотримання єдиної стратегії підготовки 

[39]. 

За твердженнями науковців галузі спорту підвищення якості підготовки 

кваліфікованих спортсменів пов’язано не тільки з упровадженням у тренувальний 

процес ефективних засобів й методів підготовки, але і використанням різних 

підходів для підвищення рівня спортивної майстерності [17. Пошук резервів у 

структурі та змісті підготовки, вже починаючи з етапу спеціалізованої базової 

підготовки, можливий за допомогою одного з найбільш вагомих чинників – 

урахування індивідуальних особливостей спортсменів [42]. 

Використанню індивідуального підходу в тренувальному процесі 

спортсменів-єдиноборців було присвячено значну кількість наукових праць [24]. 

Його значення в забезпеченні результативності змагальної діяльності висвітлено в 

дослідженнях з боксу Ю. Б. Нікіфорова, Є. В. Калмикова, також частково з 

кікбоксингу у працях – П. А. Орла, М. Ю. Степанова, І. Деркаченка. 

Відомо, що ступінь значущості різних чинників результативності змагальної 

діяльності та підготовленості спортсменів у єдиноборствах є відмінним на різних 

етапах. Серед значущих на етапі спеціалізованої базової підготовки фахівці 

виокремлюють спеціальну фізичну підготовленість [10]. 
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Більшість зазначених наукових та методичних праць фахівці виконали до 

зміни правил змагань [25]. Це актуалізувало наукові пошуки щодо аналізу 

змагальної діяльності кікбоксерів та чинників забезпечення її результативності, 

зокрема удосконалення провідних проявів спеціальної фізичної підготовленості 

кікбоксерів для ефективної реалізації техніко-тактичної майстерності, тобто 

стилю ведення змагальної діяльності. 

Індивідуалізацію різних стилів досліджено в низці наукових робіт. Зокрема, 

глибокий і всебічний аналіз факторів, які визначають індивідуальну манеру бою, 

здійснив А. В. Дмитрієв [11]. У дисертаційній роботі В. В. Клещова [12] 

розглянуто формування індивідуально-типових манер ведення бою в кікбоксингу. 

Науковець М. Ю. Степанов розглядав індивідуалізацію передзмагальної 

підготовки кваліфікованих кікбоксерів на основі стильових відмінностей. 

Індивідуальна схильність до темпу, характер змагальної діяльності 

ускладнюють вимоги до спеціальної фізичної підготовки кваліфікованих 

кікбоксерів. При такому підході процес формування необхідного рівня фізичної 

підготовки повинен ґрунтуватися на обліку змісту техніко-тактичних дій 

спортсменів. 

Зазначене вказує на наявне протиріччя між потребою удосконалення 

спеціальної фізичної підготовки кваліфікованих кікбоксерів на етапі 

спеціалізованої базової підготовки та відсутністю урахування в цьому процесі 

різних стилів змагальної діяльності, що формує актуальне науково-практичне 

завдання нашого дослідження. 

Об’єкт дослідження – спеціальна фізична підготовка кваліфікованих 

спортсменів у спортивних єдиноборствах. 

Предмет дослідження – засоби і методи підвищення рівня спеціальної 

фізичної підготовки кваліфікованих спортсменів з урахуванням різних стилів 

змагальної діяльності в кікбоксингу на етапі спеціалізованої базової підготовки. 

Мета дослідження – підвищити рівень спеціальної фізичної підготовки 

кваліфікованих кікбоксерів на етапі спеціалізованої базової підготовки з 

урахуванням різних стилів змагальної діяльності. 
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Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати стан досліджуваної проблеми, узагальнити 

вітчизняний та світовий досвід організації контролю в спорті та визначити 

проблемне поле реалізації контролю в багаторічній системі підготовки 

спортсменів, що спеціалізуються у командних ігрових видах спорту. 

2. Здійснити порівняльну характеристику систем контролю у провідних 

країнах світу. 

3. Обґрунтувати підхід та розробити концепцію формування системи 

контролю в командних спортивних іграх в процесі багаторічного вдосконалення. 

4. Обґрунтувати та систематизувати критерії, тести і розробити 

уніфіковану систему оцінки, що використовують в процесі контролю в командних 

ігрових видах спорту відповідно до етапів багаторічного вдосконалення та 

факторів, що впливають на ефективність змагальної діяльності. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення літературних 

джерел (проведено пошук інформації та з’ясування обґрунтованості наукової 

проблематики дослідження); опитування (анкетування – вивчено загальні підходи 

до удосконалення підготовки кваліфікованих кікбоксерів на етапі спеціалізованої 

базової підготовки з урахуванням їхніх індивідуальних особливостей (стилів)); 

аналіз документальних матеріалів (вивчено структуру та зміст програми 

підготовки кваліфікованих спортсменів на етапі спеціалізованої базової 

підготовки в кікбоксингу); педагогічне спостереження (виявлено ефективні 

показники змагальної діяльності кваліфікованих кікбоксерів та встановлення 

рівня спеціальної фізичної підготовки кваліфікованих кікбоксерів на етапі 

спеціалізованої базової підготовки); педагогічний експеримент (перевірено 

ефективність програми підвищення рівня спеціальної фізичної підготовки 

кваліфікованих кікбоксерів на етапі спеціалізованої базової підготовки з 

урахуванням різних стилів змагальної діяльності); методи математичної 

статистики (використано для опрацювання емпіричних результатів на етапі 

спеціалізованої базової підготовки). 
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Практичне значення одержаних результатів полягає у розробці програми 

удосконалення спеціальної фізичної підготовки кікбоксерів на етапі 

спеціалізованої базової підготовки з урахуванням різних стилів змагальної 

діяльності, з’ясовано загальні підходи до урахування індивідуальних 

особливостей (стилів) спортсменів на етапі спеціалізованої базової підготовки в 

кікбоксингу. Матеріали дослідження можуть використовуватись у практиці 

роботи тренерів та на лекційних заняттях здобувачів вищої освіти, які навчаються 

на спеціальності 017 Фізична культура і спорт.  

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(м. Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 80 

сторінках, з яких 72 основного тексту. Робота містить 2 таблиці і 18 рисунків. 

Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, та списку 60 

використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1 Узагальнення наукових та методичних підходів до удосконалення 

спеціальної фізичної підготовки кваліфікованих спортсменів у спортивних 

єдиноборствах вказує на порушені у науковому полі питання, серед яких: 

вивчення показників змагальної діяльності, удосконалення окремих компонентів 

системи підготовки спортсменів, інноваційні засоби та методи підготовки і 

контролю тренувальної та змагальної діяльності тощо. 

Наукове обґрунтування в кікбоксингу знайшли напрями, пов’язані із 

загальним впливом кікбоксингу на організм спортсменів (вивчено особливості 

сенсомоторики, спеціальної фізичної підготовки тощо), розвитком спеціальної 

витривалості, застосуванням новітніх технологій, удосконаленням техніко- 

тактичної підготовки кваліфікованих кікбоксерів. 

Виявлено протиріччя між сукупністю наявної у кікбоксингу наукової 

інформації та високими вимогами до різних сторін підготовки кваліфікованих 

кікбоксерів, постійним удосконаленням регламентації змагальної діяльності, 

потребою підвищення результативності змагальної діяльності. Це зумовило 

виокремлення наукового завдання оптимізації тренувального процесу 

кваліфікованих спортсменів у кікбоксингу на етапі спеціалізованої базової 

підготовки на основі індивідуалізації, що може бути реалізоване в спеціальній 

фізичній підготовці. 

2. Показники техніко-тактичних дій кваліфікованих кікбоксерів етапу 

спеціалізованої базової підготовки мають суттєві відмінності (р≤0,05) з 

урахуванням стилю змагальної діяльності, де загалом більше захисних та 

контратакувальних техніко-тактичних дій руками; вищу ефективність 

атакувальних дій руками демонструють «нокаутери»; нижчі показники 

ефективності контратакувальних техніко-тактичних дій руками наявні в 

«темповиків». 
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За співвідношенням атакувальних техніко-тактичних дій руками і ногами, 

ефективністю атакувальних, захисних та контратакувальних техніко-тактичних 

дій серед кваліфікованих кікбоксерів на етапі спеціалізованої базової підготовки 

різних стилів змагальної діяльності суттєвих відмінностей не виявлено (р>0,05). 

3. Рівень спеціальної фізичної підготовки кваліфікованих кікбоксерів на 

етапі спеціалізованої базової підготовки має достовірні відмінності (р≤0,05) 

відповідно до стилів змагальної діяльності. 

За абсолютною та відносною силою ударів руками (правий прямий та лівий 

боковий), абсолютної сили удару ногою (у стегно), «загальним тоннажем» ударів 

руками за 8 с та 40 с та ногами за 40 с, «потужністю роботи» руками за 8 с, 

загальною кількістю ударів ногами за 8 с та 40 с, «індексом гліколітичної 

працездатності» при роботі ногами за 40 с наявна перевага «нокаутерів» 

(2,66−15,38% від показників представників інших стилів змагальної діяльності). 

За загальною кількістю ударів руками за 8 с, «індексом креатинфосфатної 

витривалості» при роботі ногами за 8 с, «потужністю роботи» ногами за 8 с, 

«індексом креатинфосфатної витривалості» при роботі ногами за 8 с, загальною 

кількістю ударів руками за 40 с серед представників інших стилів змагальної 

діяльності переважають «темповики» (4,01−33,81% від показників представників 

інших стилів змагальної діяльності). 

За показниками абсолютної сили удару ногою (у голову), «індексом 

креатинфосфатної витривалості» при роботі руками за 8 с достовірна перевага на 

боці «ігровиків» (4,12−6,74% від показників представників інших стилів 

змагальної діяльності). 

4. Об'єктивні критерії ведення кваліфікованими кікбоскерами змагальної 

діяльності, їхньої підготовки, специфіка кваліфікаційних та стильових 

особливостей зумовили потребу обґрунтування нового змісту програми 

підвищення спеціальної фізичної підготовки кваліфікованих кікбоксерів з 

урахуванням різних стилів змагальної діяльності на етапі спеціалізованої базової 

підготовки. 
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5. Експериментальна перевірка програми індивідуалізації спеціальної 

фізичної підготовки кваліфікованих кікбоксерів на етапі спеціалізованої базової 

підготовки довела її ефективність за внутрішньогруповими та міжгруповим 

змінами показників представників різних стилів змагальної діяльності. 
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